

Фармацевтична ботаніка, як загальнотеоретична і професійно орієнтована дисципліна**Гонтова Т.М., Сіра Л.М.***Кафедра ботаніки**Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна*lyudmilaseraya@yandex.ru

Сучасному етапу розвитку ботаніки характерна інтеграція окремих галузей, широке застосування експерименту, впровадження прогресивних методів, технологій, новітніх систем і тлумачень. Серед лікарських засобів, що вивчаються у фармацевтичних навчальних закладах, значне місце займають препарати рослинного походження. У зв'язку з цим існує необхідність визначення рослин, ідентифікації зібраних зразків рослинної сировини, чому і навчають морфологія, анатомія та систематика рослин. Фармацевтична ботаніка (ФБ) є загальнотеоретичною, базисною, професійно орієнтованою дисципліною в системі підготовки спеціалістів фармації, важливою складовою міждисциплінарного комплексу. Аналіз програм з ФБ європейських ВНЗ показав, що їх мета і завдання багато в чому співпадають з вітчизняними. Але, треба відмітити, що в них більшу увагу приділяють вивченню рослинам, що культивуються. Викладання ФБ має забезпечити розвиток у студентів інтересу до своєї спеціальності та розуміння можливостей і шляхів раціонального господарського використання багатющої лікарської флори. Тож, питання відносно доцільності викладання у медико-біологічних навчальних закладах ФБ, як однієї з біологічних наук, безперечна. До питань, які підлягають дискутуванню, належать, в тому числі:

- оптимальна профілізація та спеціалізація ботаніки,
- місце ботаніки у навчальній програмі та зв'язок фармацевтичної ботаніки з іншими дисциплінами,
- визначення серед ботанічних дисциплін пріоритетних для тієї чи іншої спеціальності,
- визначення важливіших питань, обґрунтування їх обсягу та розподілу часу на їх засвоєння.

ФБ дає основи біологічних знань, необхідні для розуміння і засвоєння ряду медико-біологічних дисциплін і має бути максимально наближена до курсу фармакогнозії, що є логічним і відповідає загальноєвропейським нормам вищої освіти, до досягнення яких прагнуть ботаніки НФаУ та інших медичних університетів. Відповідно до цього кафедра ботаніки НФаУ, як опорна, методично вдосконалює програми і плани, ставить на якісно вищу щабель організацію та методичне забезпечення аудиторної та позааудиторної роботи студентів, прямує до вдосконалення засобів проведення і критеріїв оцінювання знань та вмінь.

Література

Фармацевтична ботаніка. Програма навчальної дисципліни для студентів вищого фармацевтичного навчального закладу та фармацевтичних факультетів вищих медичних навчальних закладів III-IV рівнів акредитації. Напрям: «Фармація», спеціальність: «Фармація». – К., 2011. – 38 с.